

文旅热气腾腾 消费热潮滚滚

今年“五一”假期,杭州西湖继续霸榜全国顶流景点,杭州湾大桥刷新通车16年来的单日最高车流纪录,灯光秀、摄影展、文化周、艺术节、生活季在全省城乡遍地开花,多元化的假日经济不断焕发新活力,特色文旅消费市场持续升温。



5月3日在绍兴市柯桥区漓渚镇棠棣村举办的《满目绿无涯 无处不逢花》摄影展,给乡村旅行者带来新体验。 本报记者 郑培庚 摄



5月2日,宁波东钱湖韩岭老街游人如织,大家趁着好天气感受古街韵味。 本报记者 魏志阳 摄



5月2日,东阳市城东街道棠卢村,集航空安全教育、模拟驾驶体验和科普研学于一体的飞机餐厅正式开放,众多游客慕名登上共享田园里的这架退役客机。 共享联盟·东阳 包康轩 摄



5月2日,长兴县太湖龙之梦乐园,非遗“打铁花”在太湖古镇上演,璀璨夺目,场面壮观。 拍友 钱听彤 摄



5月3日,桐庐县富春江镇荪坪村“富春慢谷山野生活季”活动火爆。“五一”期间,村内民宿预定率达到100%。 本报记者 姚颖康 拍友 雷燕 摄



5月1日,杭州艺创小镇的小冰岛光影艺术节上,声光电一体的光影电音表演将活动推向高潮。 本报记者 彭鹏 张敏娴 拍友 王学强 李玲 摄



5月2日,玉环市海山乡,人们吹着海风,逛着市集,听着音乐,悠然度假。 拍友 吴晓红 摄

300米空中,带『菜鸟』开飞机



飞至300米左右高度,飞行教员毛炯斐(左)带着记者进入实践操作。

本报德清5月3日电(记者 吴丽燕 共享联盟·德清 房浩康 赵宇)“塔台,星空B-12KB申请起飞,请指示……”3日,德清莫干山通用机场晴空万里,飞行教员毛炯斐接收到塔台的指令后,带着记者驾驶一架两座轻型固定翼飞机滑翔起飞,翱翔天空。

这是毛炯斐当天的第5趟飞行。在低空经济火热的当下,考飞行执照逐渐进入大众视野。“五一”假期,机场平均每天有5名学员预约学飞,10余名体验者来感受学飞,毛炯斐的工作排得满满当当。

在外人眼里,飞行教员的工作带着几分神秘感。“其实我们就像汽车教练,只是培训场景从地面转到了天空。”今年41岁的毛炯斐从部队退役后,进入浙江星空翔业通用航空服务有限公司,成了一名飞行教员。

记者与两名体验者一起,感受了一把开飞机的乐趣。和考汽车驾照一样,学飞行执照也分为理论课和实践课,其中,理论课包括航空法规、航空器结构、飞行原理、发动机原理、操纵原理以及特殊情况处置等。

“学习飞行最重要的是确保安全,尤其是地面检查是很严格的。”毛炯斐一边讲解,一边带着我们检查飞机的各个部件,从发动机、水平尾翼、垂直尾翼到空速管、防撞垫,从这些部件的具体功能到如何检查,都讲得极为细致。走到机身后方介绍配平片时,毛炯斐特意强调,检查时不能用手掰。

“我们用手操纵驾驶杆,用脚踏方向舵来控制飞机的飞行姿态。”飞至300米左右高度,毛炯斐带领记者进入实践操作课程。跟着他的操作,记者用手操纵驾驶杆向左边压杆。随后他又提示要注意看地平仪,在形成30度的坡度后,又稍微回杆。“这是制止飞机往左边增大坡度,坡度越大转得越快。”

操作拉杆、踩舵、看仪表盘、看地标、控制机身平衡……一系列操作需要同时进行,作为没有飞行基础的“菜鸟”,记者有些手足无措。“不用紧张,我带着你慢慢操作,一步步来。”毛炯斐一边演示,一边带着记者飞向更高的天空。

与体验者、新学员详细地进行教学不同,教老学员飞行时,毛炯斐就显得轻松很多。生于1993年的上海小伙曹俊贤是低空飞行“发烧友”,此前已考取运动类飞机驾驶员执照,每隔一段时间,他都会到基地巩固训练。“对老学员,我基本放手,在一旁观察他的操作。”毛炯斐说。

近年来,德清不断培育壮大通用航空产业,全力打造集研发制造、通航运营、航空旅游和教育培训于一体的通航智造产业集群,专业的飞行培训机构和俱乐部也应运而生。毛炯斐介绍,随着持汽车驾照可免体检、教员考核可替代考试等运动类飞行执照考核的政策出台,学飞的门槛已大大降低。目前公司200多名学员中,不仅有企业家,还有工薪族,甚至还有高中生和大学生。“在不久的将来,开飞机可能会变成跟开汽车一样,成为一项重要技能。”毛炯斐说。

扫一扫 看更多

海宁 赴一场繁花盛会

本报嘉兴5月3日电(记者 褚晶君 王志杰 共享联盟·海宁 张会)10万平方米花海,上万种花卉,精美绝伦的花园景观……3日,位于海宁市长安镇海宁国际花卉产业园的2024世界花园大会继续迎来“花海人潮”。

这个“五一”假期,来这里闻花香赏花色,成了不少市民朋友的选择。

据悉,花园大会已经连续举办7年,延续往届“会+展+花园展”的形式,今年展会现场共展出来自德国、美国、英国、日本等数十个国家的1万多种花卉,其中木瓜海棠“普天玉粉”、铁线莲“蓝色沙龙舞”、绣球“蓝宝石皇后”等超100个稀有品种首次集中展出,稀有品种数量创历届数量之最。

步入花园大会,犹如走进了“花花世界”。今年,月季花开得格外茂盛,花朵一团团、一簇簇地爬满墙头,形成花墙“瀑布”。“这里拍照最好看了!”“这花开得美!”游客们忍不住凑到花前,与花墙来个亲密接触,留下一张张美照。

今年花园大会的“顶流”,非海宁绣球展莫属。蓝色深邃如湖面,紫色神秘如夜空,粉色娇嫩如朝霞……五颜六色的绣球花深深浅浅、层层叠叠,或一丛,或接连成片,与一旁的布景构成了一幅幅诗意的油画,吸引无数游客前来打卡。

游客不仅可以“拍拍拍”,还可以“买买买”。富丽堂皇的大丽花灿然绽放;堆心菊的黄色花朵与绿叶相衬;一簇簇的满天星娇小可爱……在室内商家花园展区,国内外100多个商家带来了上千种花卉品种以及园艺工具、药剂等,各类琳琅满目的产品“新欲迷人眼”。

“来看花是很惬意的事情,而且杭州过来特别方便。”说话间,游客王先生打包了一束鲜花带回家。

作为世界花园大会的永久举办地,海宁长安镇已汇聚虹越花卉、云堇花卉、三只懒蚂蚁等66家国内知名的花卉园艺企业,花卉种植面积达6230亩,惠及全镇农户1200余人。去年,全镇花卉产值达2.6亿元,花卉全产业链产值高达8亿元。 扫一扫 看视频

美景美食 赏心乐事

融媒联连看·浙里很潮



在海宁市长安镇,游客在绣球花海打卡拍照。 本报记者 王志杰 摄

永嘉 来乡村咖啡馆吃碗新潮素面

本报永嘉5月3日电(记者 谢泉泉 共享联盟·永嘉 张姝婕)用叉子轻轻卷起热气腾腾的素面,吸溜一口,鲜香的意式酱汁便在口中蔓延开来。3日下午,记者在温州市永嘉县大若岩镇水云村村口的十二福地咖啡馆,见到了游客林一。她与朋友从台州自驾来到楠溪江,就为了吃上这一口“素面版意大利面”。

“素面版意大利面”是基于永嘉楠溪素面的创新吃法。楠溪素面亦称素面,是永嘉的美食,其细如银丝,洁白柔韧,成品常被交叠成“8”字形。过去人们走亲访友、添丁、婚嫁、祝寿,一概离不开素面,是永嘉当地待客首选之物,迄今已有上千年的历史。

“五一”假期,更具性价比和松弛感的县域景区,成为游客反向旅游的选择。这几天,楠溪江各景区的车流量持续增加,最多的一天超6万辆。楠溪江畔的乡村咖啡馆顺势上新了“素面版意大利面”。该美食一改素面的家常做法,搭配特调的西式意面酱汁,目前有意式肉酱和奶油海鲜两种口味供游客选择。

“平均每天能卖出约30碗,多的时候一天也有50多碗。”十二福地咖啡馆店长张盼盼介绍,此前店里推出的“麦饼+咖啡”,也是将咖啡与永嘉当地的特色美食结合,如今在这样的基础上进一步延伸菜品,推出“素面+咖啡”的新式搭配,解决了在乡村咖啡馆没有主食、吃不了午餐的难题。

中西风味相融的“意面”做法新潮、口感独特,林一“吃一口就爱上了”。“我平时都在社交平台上关注楠溪江的咖啡

馆,这次一看到新品就来了。素面版的意大利面在别处可见不到!”林一说。

用家乡“土味”搭配新潮咖啡,目前这样的乡村咖啡馆在楠溪江已开出50多家。这个假期,怡人的乡村好风景和轻松的生活方式,让打卡“村咖”的游客有了更好的休闲体验。



扫一扫 看视频

柯城 老菜场排队享美味

本报柯城5月3日电(记者 赵璐洁 共享联盟·柯城 章争艳 卢颖)继“特种兵式旅游”后,到菜市场去“城市漫步”成为柯城年轻人的消费新潮流。

3日早上8时,衢州市柯城区松园菜场已是人声鼎沸,“搁袋饼”“杜泽灌汤”“水晶糕”等店铺前排起了长长的队伍。今年“五一”假期,松园菜场日均客流量达上万人次。

充满着浓郁烟火气和市井气的菜场往往是游客了解一座城市的“窗口”。松园菜场对衢州而言,就是这样一个存在。有着20余年历史的松园菜场,不仅汇聚着衢州的多样美食,更承载着衢州的乡土人情。网上的“种草”视频这样描述松园菜场:“这里是碳水一条街,衢州人的早餐天堂。”

这其中,搁袋饼和鸡蛋汉堡的出镜率相当高,俨然已成为人气最旺的网红食品。来自江西景德镇的两名小姑娘,一边吃着搁袋饼,一边邀请旁边的人给她们拍照,说“要吃出仪式感”。

宁波游客高毅告诉记者,他在来之前就在网上做好了攻略,专门把酒店订在附近,“感觉藏在菜市场里的美食非常多,价格也便宜,人气非常旺,很多店都要排队。”

“老菜场人流量大,浓厚的市井气息和文化底蕴吸引不少年轻人来打卡,我们店的生意也跟着红火起来。”松园搁袋饼店老板詹俊超一边忙着烤饼一边说,为了让更多游客吃上美食,他们还特意延长了收摊时间,让游客们“不虚此行”。

中午12时,松园菜场仍人头攒动,游客拿着各式各样的小吃,在假期里好好地享受美食。 扫一扫 看视频